



# 邹平市码头镇： 优化营商环境 护航企业“加速跑”

□晚报记者 王健袁猛  
通讯员 孙翊羲 刘亚男

晚报讯 近年来,邹平市码头镇立足镇域实际,通过“抓项目、稳增长、扩投资”,进一步优化营商环境,强化助企服务水平,为企业高质量发展保驾护航。

“好,注意绕桩速度和转弯半径。”在码头镇鹰击长空(山东)无人机科技有限公司,无人机教练正在给学员培训飞行技术。鹰击长空(山东)无人机科技有限公司是我市首家集研发、生产、销售、培训与应用为一体的无人机科技公司,自今年4月份落户码头镇以来,短短一个月的时间就已经具备培训能力。项目的快速落地,正是得益于码头镇党

委政府的政策支持。

据企业负责人马英权介绍,项目之所以落户码头镇,主要是看中了当地的区位优势 and 营商环境,码头镇的产业布局也与企业绿色低碳、科技创新的发展理念高度契合,在项目建设、技术研发、政策解析方面码头镇党委政府都给予了全面支持。

“我们坚持按照‘企业吹哨,政府报到’的要求,对于企业的所急、所思、所盼,确定了一企一策专人跟进的服务模式,聚力打造让企业和企业家舒服的营商环境,确保让更多招商引资项目早落地、早投产、早见效。”码头镇副镇长王振宁告诉记者。

培育企业发展优势,不仅要向招商要活力,还要在现有

企业提质效上做文章。在山东德晟新材料科技有限公司,眼下企业正开足马力生产订单。2023年,德晟新材料科技有限公司累计投入2000万元,完成1600冷轧机、1450箔轧机、铸轧1号、2号线及原有公辅设备的技改提升工作。2024年,总投资7000万元,年产5万吨高精度PS版新材料品质提升项目,被列入我市重点项目名单。

德晟新材生产副总经理彭香云告诉记者,通过技术改造,设备升级,企业淘汰了过去高能耗的设备,目前气耗能耗从过去的70立方米每吨铝液净化设备也进行了全面升级改造,有效保障了动力电池铝箔的产品质量;冷轧铝箔电

气控制系统进行了全面技术更新,设备智能化程度更高,不仅减少了员工的劳动强度,也更好地保障了产品质量。

项目引得进,还要落得下、发展好。近年来,码头镇党委政府树牢“让企业和企业家舒服”理念,持续优化营商环境,提升助企服务水平,以一流的服务,护航企业实现“加速跑”。

“邹平的营商环境非常好,项目推进阶段,市职能部门、容诚集团、码头镇安排专人负责协调对接,全程督办,加快了项目投产进度;产品推广阶段,市领导亲自带队走访重点客户,为企业站台,拉业务拓市场,加快了我们的核心客户的合作进程。”德晟新材料董事长吴新文说。

今年以来,码头镇借助毗邻济南新旧动能转换起步区区位优势,充分挖掘经济潜力,各项经济指标均实现大幅上涨。一至四月份,规模以上工业企业生产总值达4.97亿元,规上工业企业营业收入5.01亿元,增幅均超过100%。

“2024年,码头镇深入践行‘11269’工作思路,聚焦‘九大工程’攻坚突破,紧紧围绕‘招商引资、项目建设、工业经济’等方面,不断加强企业走访,严格落实联席会议制度,集体研究企业发展中遇到的困难与问题,积极对上争取优惠政策,便企措施,不断优化营商环境,确保项目引得进、留得住、发展好。”码头镇党委副书记、镇长马鹏表示。

## 特色产业助农增收



□通讯员 蒋惠庆 孙振福

晚报无棣讯 连日来,位于无棣县海丰街道大郭村的山东旭帆农业开发有限公司的丰园红杏进入成熟期,吸

引了众多游客前来采摘。

近年来,海丰街道把发展特色产业作为乡村振兴的突破口,推动“旅游+”多产业融合发展,因地制宜、因村施策,积极探索特色农业发

展之路,不断打造以乡村采摘体验为主体的特色休闲旅游产业,持续推动乡村振兴。2018年,旭帆农业引进国内优质品种丰园红杏,按照“富硒杏”生产要求进行种植,进

入成熟季以后,以“原生态”的口感赢得了市民的青睐。如今,以生态旅游+农业+互联网”为主的“观光农业”已成为该县农民新的经济增长点。

## 家风馆里传家训



□通讯员 边文龙

晚报沾化讯 近日,位于沾化区黄升镇堤圈村的颜子家风馆,每天都有党员干部、学校师生及周边居民来馆参观。来自黄升中学的学生颜磊深有感触地说:“从颜回‘一簞食,一瓢饮,在陋巷,人不堪其忧,回也不改其乐’,到颜舍对子孙‘正、清、节’的训诫,再到颜之推撰写的《颜氏家训》,这些都是我们学习的榜样,我们要从优秀家风文化中汲取营养,追随先辈的脚步,传承好家风,扣好人生的每一粒扣子。”

据悉,颜子家风馆修建于2018年,总投资2100余万元,占地面积2600平方米,建设有颜氏宗祠、颜氏文化陈列馆、颜氏家训馆、不忘初心、烟火人间五个展厅和廉政图书馆1处,是一家集家风家训展示、家教家风宣讲、党员教育培训于一体的综合性家风家教主题展馆。馆围绕颜子尊师、励志、立德、修身的良好家风,通过大量的家风图文资料,讲述颜子文化源远流长、生生不息的家风故事,以浸润化、故事化的方式展示中华传统美德和新时代最美好家庭的精神力量。

颜子家风馆的建成,不仅将优良家风融入廉政建设,还通过挖掘优良家风“因子”,筑牢抵御贪腐的家庭防线,不断引导党员干部以优良家风涵养清风正气。通过推进家风家训宣传教育,让广大党员干部在耳濡目染和潜移默化中受到警示教育。

## 杨柳雪派出所:加强出租房屋和流动人口管理

□通讯员 陈云

晚报滨城讯 近日,滨城区杨柳雪派出所组织精干力量深入辖区村居、用工单位及高铁项目驻地等流动人口密集场所开展出租房屋和流动人口清查整治工作。

杨柳雪派出所民、辅警

通过集中走访,了解辖区流动人口生活、工作情况,对流动人口的身份信息登记情况进行检查核实,重点核实是否存在漏登或错登信息、是否有违法犯罪人员藏匿其中、是否存在“三非人员”及各类矛盾纠纷等情况,切实做到底数清、情况明。并结合

合出租房屋管理规定,当场向出租房屋主发出出租房屋治安责任书,明确出租人职责。通过集中宣传、发放宣传单、社区微信群等多种形式广泛宣传流动人口出租房屋管理相关法律知识,引导辖区流动人口、出租房屋主如实登记流动人口信息,

强化流动人口法治教育,提高流动人口自我保护能力。

此次清查行动,共计清查出租房屋20余户,流动人口50余人,发放各种宣传材料210余份,有效掌握了辖区流动人口底数,加强了派出所对流动人口的管控服务能力。